

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Laptulajdonosok és kiadók:
Dr. NAGY BÉLA és TARSÁ.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Gazdák és a hadikölcsön.

Több oldalról hangoztatják mostanában, hogy a gazdáknak leginkább kell jegyezniök a hadikölcsönből, mert ma azoknak van pénzük. Ez a beállítás és annak egyoldalú hangoztatása nem helyes, mert kivétel nélkül mindenkinek ki kell vennie részét a hadikölcsönből, legfeljebb csak azt lehet követelni, hogy miután a gazdák meglehetősen pénzesleggel rendelkeznek, feleslegeiket hadikölcsönbe fektessék. De nemcsak követelni kell, hanem ezt elő is kell mozdítani, ebben serényen közre kell működni mindenkinek.

Ezt maguk a gazdák is elismerik, sőt ők hangoztatják leginkább. Maga a földmivelésügyi miniszter is legutóbb kibocsájtott felhívásában azt mondja, hogy: „az eléggé jó termés magas áron történt értékesítése következtében, ma jelentékeny összegű készpénzzel rendelkezik a gazda”, amelyet elsőben a hadikölcsönbe kell fektetnie. — Amint a gazdatábor lelkesedése mutatja, ez iránt a készség nem is hiányzik gazdáinkból, csak az a baj, hogy még mindig sokan vannak, akik nem tudják, hogy valójában mi is az a hadikölcsön? Éppen ezért tartja a földmivelésügyi miniszter is különösen szükségesnek, hogy a kisgazda közönség felvilágosíttassék, hogy „az állam tulajdonképpen nem is áldozatot kér polgáraitól, hanem bőven gyümölcsöző kölcsönt.”

Erre a felvilágosító munkára szervezkedtek gazdatársadalmunknak szervezetei. A magyar Gazdaszövetség, az országos Magyar Gazdasági Egyesület, a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége, az összes gazdasági egyesületek és gazdakörök, karöltve a 8000 községre kiterjedő szövetkezeti hálózattal összefogtak, hogy felvilágosítsák a gazdákat arról a hátrányról, mely pénzének otthon rejtegetéséből, gabona és élelmi cikkeknek visszatartásából a

gazdára hárul, rámutatva azokra a nagy előnyökre, melyek a hadikölcsön jegyzéséből a gazdát érik. Hatalmas actió folyik tehát a gazdatársadalomban a hadikölcsön érdekében, a központból irányítva, de a melynek sikere sokban attól függ, hogy az ország egyes részében mennyire támogatják s mennyire teszik magukévá egyesek ezt a hazafias actiót.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége lapjaiban a körleveleivel, a Gazdaszövetség szintén lapjával és felhívásaival, a gazdasági egyesületek és gazdakörök felhívásával és gyűléseikkel, a hitelszövetkezetek népgyűléseikkel és házról-házra való agitációs működésükkel mozgatják meg a gazdatársadalmat. Előljárnak a gazdák vezérei. A földmivelésügyi miniszter, mint már említettük, gyönyörű felhívást intézett a gazdákhöz, de figyelemreméltó az a beszéd is, melyet Darányi Ignác, a kisgazdák vezére legutóbb a hadikölcsön ügyében tartott.

„Nem irhatjuk elő ugymond”, hogy az új hadikölcsön kötvények kibocsájtása alkalmával ki mennyit jegyezzen, de igenis azt kérhetjük és kívánhatjuk, hogy mindenki jegyezzen ereje szerint, hogy mindenki érezze azt a kötelességét, hogy ki nem maradhat, hogy a jegyzés kötelessége alól ki nem huzhatja magát. Különösen a kisgazdákra gondolok.

A kisgazdák felébresztése körül a hitelszövetkezetekkel együtt már eddig is kiváló sikert értünk el ezen a téren. De az csak a kezdet volt. Ezt kell most folytatni, most kell a kisgazdával megértetni, hogy pénzének és a gabonának thesaurálása, forgalomból való kivonása céltalan és a mostani időkben nem hazafias dolog!”

Majd kifejezte ama véleményét, hogy a papokat, jegyzőket és tanítókat fel kell kérni arra, hogy a né-

pet minden oldalról felvilágosítsák a hadikölcsönről.

Ezekből tehát látható, hogy a gazdatársadalom szervezetei összefogtak és mindent megtesznek a nagy cél érdekében. Így hát az a követelés, hogy a gazdák minél többet jegyezzenek a hadi kölcsönből, ezen egyoldalúságában nem állhat meg, hanem ha valóban azt akarjuk, hogy a gazdák erejükhöz mérten jegyezzenek, akkor arra kell törekednünk, hogy ezt az egyöntetű actiót, melyet a gazdatársadalom hivatott vezetői és a hitelszövetkezetek együttesen indítottak a hadikölcsön ügyében, előbbre vigyük és minden erőnkől támogassuk; különösen papoknak, jegyzőknek, tanítóknak, de mindenkinek, aki egy kis körzetre is hatást gyakorolhat, különféle követelések helyett elő kell mozdítania ezen actiót — a gazdák felvilágosítását — és akkor elérjük, hogy a gazdák nem tartják otthon sem termésüket, sem pénzüket, hanem olyan összegeket jegyeznek a hadikölcsönből, amilyentőlük a közvélemény, illetve a hazakíván.

Hadikölcsönt jegyeztek Hajdusoboszlón.

A Hajdumegyei Takarékpénztárnál:
Hajdumegyei Takarékpénztár 100.000, Kis László 50.000, Hetey Ignác 35.000, Körner Béla 30.000, Lengyel Imre 6.000, Helmecczy Béla 5.000, Pongrácz Géza 5.000, Stahler Dániel 5.000, Mildner Béla 2.500, özv. Soós Jánosné 2.400, Dr. Simon József 2.000, Király Gábor 1.500, Szécsy Miklós 1.400, Makai Péter és neje 1.200, Kósa Vince 1.050, ifj. Dörgő Sámuel 1.000, Kovács Lidia 1.000, özv. Tiszai Józsefné 1.000, Mónus Gyula 1.000, Vörös Kereszt Egylet fiókja 1.000, özv. Körner Ivánné 1.000, Tóth Sámuel és neje 1.000, Hszoboszlói Jótékony Nőegylet 1.000, Hetey Gusztáv 1.000, P. Nagy Lajos 700, Frank Irén 700, id. Varga András 600, Balogh Endre 600, Geller Sándor 500, id. Sándor Jánosné 500, Kósa Vinczéné 500, Parti István 500, Bányai Sándor 400, Szücs Ferencz 400, Sándor János és neje 300, Galgóczy Antal 300, Horváth Sándor és neje 200, ifj. Török Mihály 200, Zagyva János 200, Várady Mátyás 200, özv.

D. Nagy Mihályné 200, Pénztáros Olga 200, Pólya Mihály 200, Botos Ferencz 100, Némedy Lajos 100, Zsigray Róza 100, Tóth Imre 100, Dávid Sándor és neje 100 koronát.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztárnál: Hajduszoboszló város 65.000, H.-Szoboszlói tkptr. 10.000, Dr. Ungár József 5.000, S. Kovács Sándor 4.000, Loós Sándor 3.000, Er. Malatinszky József 2.000, S. Kovács Pál 2.000, Cseke Sámuel 2.000, özv. Rácz Mihályné 2.000, Dr. Malatinszky Zoltán 2.000, Rácz Gábor 1.000, Rácz Tinike 1.000, Csicári György 1.000, özv. Soós Mihályné 1.000, Cseke Gábor 1.500, Kircsi Péter 1.000, ifj. Czeglédy Lajos 1.000, Karacs Sándor 500, Weinberger Gábor 500, Kircsi György 500, Kurucz Tivadar 500, Márton Ferencz 200, ifj. Keserü Imre 200, P. Nagy Mihály 200, Dörgö Károly 100, Katona Imre 50, Nőegylet 1.000, Gönczi János 200 koronát.

A Gazdasági Banknál: Vadász István 21.500, Gazdasági Bank 10.000, Kalocsay Gusztáv 6.000, özv. Dr. Grósz Adolfné 3.000, Márton Lajos 2.000, özv. Márton Gáborné 2.000, Padrah Sádor 1.600, Demjén Ferencz 1.000, Kovács Lidia 700, Alsószabolcs hajduvidéki ref. egyházm. lelkes egyesület 500, Virág Gábor 600, Szilágyi Lajos 400, Lovas Sándor 300, Mayer Kálmán 200, Gajzer Jánosné 200, özv. Márton Pálné 200, Nagy Lajos 200, B. Nagy Sándor 200 koronát.

Harctéri események.

Rohamosan fejlődnek az események oda lent a Balkánon. Kövess és Gallwitz hadseregei nagy erővel nyomulnak Szerbia belsejébe és Orsova felől összeköttetést létesítettek már az osztrák-magyar és német csapatokkal. Valjevó és Arangyelovác elfoglalása után a drinamenti Visegrádnál is nagyobb szabású katonai akció indult meg, a bolgárok pedig Negotin, Knyazevác, Zajecsár, Pirot, Üszkób, Prizrend várakat és városokat foglalták el, úgy, hogy most a szerbek félkör alakban körül vannak véve és csak Albánia és Montenegró felé szabadok. Szerbia végőrái meg vannak számlálva. Ezt angol és francia kormánykörök is megerősítik.

Hogy Szerbia szorult helyzetén segítsenek, Szalonikinál nagyobb számú, de még mindig elég jelentéktelen haderőt összpontosítottak az angolok és franciák. Görögországban nemcsak hűvösen fogadta a felszabadító csapatokat, hanem a fegyveres beavatkozást is végleg elutasította. Romániával is valószínűleg így járnak, bár ott sok a megtévesztett és megvesztegetett oroszbarát. A Szaloniki csapatok ez idő szerint még nem nagyon veszedelmesek reánk nézve.

Az olasz-fronton rendkívüli nagy erővel indított általános támadások sem vezettek eredményre, pedig már 9 nap óta tartanak és mind hevesebbé válnak.

Az orosz-fronton megkísérelt támadások is dugába dőltek. Ellenben sajnálattal

kell megemlékeznünk a Prinz Adalbert német nagy cirkáló szerencsétlen elsüllyedéséről.

A legutóbbi napok nagy horderejű eseményei közé tartozott a bolgár fekete és égei tenger partok bombázása. Ezek a tengerpartokon tudvalevőleg parti erődök nincsenek. Itt akartak szárazföldi csapatokat kihajózni az oroszok és angolok-franciák. Várna környékét egész sereg orosz hadihajó bombázta, két orosz cirkáló elsüllyesztése után a kísérlet abba maradt. A bolgárok itt 20 halottat és 30 sebesültet veszítettek. Dedeagacsnál szinte félbemaradt az entente katonák kiszállítása. Itt 70 ezer török örködik a határon.

A belga-francia harctéren jelentősebb esemény nem történt.

Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló r. tan. város képviselőtestülete folyó hó 24-én délelőtt Dr. Fekete László polgármester elnöke alatt közgyűlést tartott, melyen a főbb tárgyak a következők voltak:

Körner Béla városi képviselő indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy a 3-ik hadikölcsönből 65.000 koronát jegyez, még pedig olyképpen, hogy ezen hadikölcsön jegyzésre 15.000 koronát azonnal — a jegyzés alkalmával lefizetni rendel, a fentmaradó 50.000 koronát pedig a 65.000 kor. értékben jegyzett hadi kölcsönkötvények lombardirozása után a kölcsönjegyzést teljesítő intézettől szerzendő 4 $\frac{1}{2}$ —5% os évi kamatu kölcsön után kívánja fedezni. A 15.000 korona azonnali lefizetésére szükséges összeget 10 olyan kisebb betét összegekkel szereplő s különösebb rendeltetéssel nem bíró alapokból — ezen alapok beszüntetése mellett — továbbá a Bocskay-szobor, Kossuth-szobor, városi kórházi és utcaszabályozási alapból kiveendő összegekből rendeli fedezni a közgyűlés. Az utóbbi 4 alapból kivett összegekből jegyzett hadi kölcsönkötvények ezen alapok javára szolgálnak s mint ilyenek kezelendők.

Erről a város az előbbiekkal együtt eddig összesen 100.000 korona értékű hadi kölcsönkötvényt jegyzett.

A most megszavazott 65.000 koronás hadi kölcsönnek még e hónapban eszközlendő jegyzésével a közgyűlés a városi tanácsot bizta meg.

A mezőgazdasági munkálatoknál hiányzó férfi munkaerők pótlására a közgyűlés 100 hadifogoly kérését határozta el. Ezen hadifoglyok az ez iránt jelentkezett gazdák részére tartós időre, esetleg a háboru végéig osztatnak ki a hatóság által. A feltételek a közgyűlési határozatban, valamint az e tárgyban kiadott miniszteri rendeletben vannak körvonalazva. A hadifoglyok még e hó 25-én kérték s az értesítés szerint már pár nap alatt meg is érkeznek. A hadifoglyok a szántás-vetési munkálatokon kívül mint kocsis vagy béres, vagy más gazdasági és házi munkálatokra is alkalmazhatók.

Alispán ur táviratilag értesítette, hogy a F. M. miniszter ur által Hajdúvármegye részére használatra átengedett amerikai magánjáró benzinmotoros szántó készletet Hajduszoboszlóra adja ki szántási munkálatok teljesítésére a meghatározott feltételekkel. Közgyűlés örömmel vette Alispán urnak ezen intézkedését s a városunk iránt tett ezen gondoskodásért a képviselőtestület köszönetét fejezte ki. Polgármester megbízott, hogy a lakosságot dobszó útján ezen motoros ekével való szántásra hívja fel, a jelentkezőket vegye nyilvántartásba s hogy a szántási munkálatokat a megállapítandó sorrendben akkép s oly megállapított munkadíj mellett végeztesse, hogy a városnak a motoros eke kezeléséből kára vagy reáfizetése ne származzék.

A város kezelése alatt álló alapok és alapítványok és a gyámpénztár pénzkészletének takarékpénztári elhelyezése tárgyában a közgyűlés elhatározta, hogy ezen pénzek ép oly arányban mint azok a múlt évben is voltak, a helybeli 3 takarékpénztárban helyezendők el az 1915-ik évben is. Sz. J.

Karácsony a harctéren.

Közeledik a második Karácsony, a mely fiaikat a családi otthonról messze, a rideg lövészárokban találja. Ünnepehünk-e mi itthon lévők Karácsonyt anélkül, hogy gondolatunk, szeretetünk és ajándékunk feljűk, hozzájuk ne szállana?

És hadd tudják meg mentül előbb, hogy nekünk csak úgy lehet az idén ünnepeünk Isten fiának a születése esteje, ha rájuk nézve is ünneppé tudjuk avatni szeretetünk adományával.

Mert attól, ha az ő szívük a miénkkel szeretetben összedobban; attól, ha lelkes, önfeláldozó hősiességük tüze a karácsonyi örömtüzekkel versenyt lobog; attól, ha a mi imádságunk értök az égbe, gondolatunk hozzájuk szállván gyöngéd megemlékezéssel, elevenen érzik honvédő nagy munkájuk erkölcsi erejét és acélos karjuk, acélos szívük, acélos elszántságuk félelemmel borítja el ellenségeinket: attól rettenetesen föl, ez jusson eszünkbe, az ő rettenetes lövészárkaikból, a fehér galamb, szájában az olajjaggal, meghozván a világnak az óhajtott, az áldott békét.

Ezért fordulunk a magyar közönséghez, mely buzgóbb mint bárki a világon, a nemzeti jótékonyaság oltára körüli áldozásban,

A honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala és a Vörös Kereszt Szeretetadományosztálya együttesen fogják az idén a Szeretet e művét intézni. Mert az eddigi tapasztalás azt mutatta, hogy ily tömeges feladatot csak jól megkoncipiált egységes terv szerint lehet sikeresen megoldani. Hiszen nemcsak a magunk magyar gyermekeiről van a szó. Nagy karácsonyi testvériség lesz ez: a magyar, az osztrák, a német, a bolgár s a török, a kik együttesen dolgoznak e világtragédia nagy finá-



Mindenütt kapható!

Schicht-mosás — Hadi-mosás

a legolcsóbb, legkíméletesebb és leghathatósabb mosási eljárás:

Áztassa be a ruhát „Asszonydicséret“ mosó kivonat oldatban néhány órára, vagy egy éjszakán át. Most pedig már csak kevés szappan — a legjobb Schicht-Szarvas szappan — szükséges még, hogy szép fehérneműt kapjunk.

Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant.

Ominol kitűnő szer a kezek tisztításához és surolásnál konyhában és házban.

lóján a Balkánon, mind bele vannak foglalva ebbe a magyar nemzeti Karácsony ünnepbe.

Ki nem akar ebben közülnk részt venni?

Jöjjön tehát mindenki: az is, akinek hőse ott küzd a soron, azért, mert ott van a hőse; az is, akinek nincs ott senkije, mert nincsen ott hozzátartozója. És senki se legyen olyan önző, hogy ő a magáénak akarjon külön ajándékot küldeni. Tudjuk a tavalyi Karácsonyról és a háboru egyéb tapasztalataiból, hogy az ilyen küldemény más időben is nehezen jut céljához és később, hát még a Karácsony ajándékos napjaiban, a mikor a postaforgalom százszorosan meg van terhelve.

Az lesz a tökéletes karácsonyi öröm, ha mindenki, aki meghatottan gondalharcosainkra, pénzbeli adományát címünkre küldi el. Mert így mindenki egyszerre, biztosan kapja a lehető legjobbat, a lehető leggyorsabban.

Nem gyulhat ki Karácsony estéjén annyi láng a karácsonyfán és a csillag a téli égbolton, mint a hány szív katonáinkért megdobban, a hány kéz kinyújtódik szeretete adományával, a hány katonalélek megenyhül a gondolatban, hogy a magyar nemzet apraja, nagyja, szegénye és gazdagja összehordta filléreit, hogy a szent Karácsony fénye, üdve, dicsősége és melegsége járja be a szívének is, aki az ajándékot veszi, azt is, aki küldi.

Budapest, 1913. október havában.

A Vörös-Kereszt Szeretetadomány-osztályának vezetője:

báró Herzóg Mór Lipót,
főmegbízott.

A Hadsegélyző Hivatal vezetője:

Krichner Hermann,
cs. és kir. altábornagy.

*

A katonák karácsonyi megajándékozására szánt mindennemű pénzküldemény a rendes utalvány-úrlapon a m. kir. postakarékpenztárhoz (Budapest, V., Holdutca) címzendő, de föltétlenül szükséges, hogy a szelvényre odairja a feladó a következő ssavakat: „Karácsonyi szeretetadományok 8880 számú számlájára”.

Kérjük az adakozókat, hogy a pénzküldésnek lehetőleg ezt a módját vegyék igénybe, de beküldhetők az adományok a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának (Budapest, Országház), vagy a Vörös-Kereszt Szeretetadomány-osztályának (Budapest, Lipót-körút 1.) azonban minden esetben megjelölendő, hogy az összeg a katonák karácsonyára van szánva.

HIREINK.

— **A ref. templomban** a reformáció mai évfordulója alkalmából Szabó Antal lelkész predikál.

— **Lovag Brudermann** gyalogsági tábornok, hadtestparancsnok, okt. 28-án a helyben állomásozó katonai csapatok fellett szemlét tartott.

— **Halálozás.** Kovács Samu m. kir. postakiadó, ki a helybeli postahivatalnál közmegelegedésre éveken át működött s felettes hatósága részéről mindenkor dicsérettel volt kitüntetve, élete 23-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése mai napon megy végbe. A megboldogult

szülein kívül bátyja Kovács Lajos debreceni ipariskolai tanár is gyászolja.

— **Felhívás Hajdusoboszló város hölgyeihez!** A helybeli Vörös Kereszt egyesület és Jótékony Nőegylet, a mint jeleztük, 50 kg pamutot rendelt, hogy abból a hadbavonult katonák részére melegítőket készíttessenek. Az egyesület elnökei ez uton kéri fel városunk mélyen tisztelt hölgyeit, szíveskedjenek e munkában segítségkenni. A pamutot az elnökség e héten pénteken és szombaton délután 2—4 óráig fogja kiosztani a városháza nagytermében, így a munkában résztvenni óhajtok ott szíveskedjenek jelentkezni.

— **Hajduszálnok község felépítésére** Kiss Károly képviselő a VI-dik tizednek ő általa bejárt fele részéből 222 koronát gyűjtött be, mely összeggel polgármesternek átszámolt.

— **A Hadumegyei Takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetkezet** igazgatósága tudatában annak, hogy a III-ik Hadi kölcsön nagysikere a nemzeti létfontartás követelménye, elhatározta, hogy a jövő év elején felszámoló XIV-ik évtársulat törzsbetéteinek összegét „Hadi kölcsön jegyzésére” tagjainak már most előlegezi. Ezen elhatározással egyrészt utat és módot kíván nyújtani tagjainak arra, hogy az öt év alatt megtakarított kis tőkék a legjobb és legbiztosabb befektetésbe, az adómentes 6 % os kamatot hozó állampapírokba fektetessenek; másrészt pedig, hogy ezem intézkedése által remélhető tömeges jegyzésekkel hatáskörében biztosítsa a III-ik Hadikölcsön jegyzésnek országosan előrelátható fényes nagy sikerét, ami azonban természetesen csak úgy váhatik valóvá, ha abban az államnak minden hű polgára anyagi erejéhez mérten részt vesz.

— **A helybeli Vörös-Kereszt egyesület és Jótékony Nőegylet** által tervbevetett háborus előadás nov. 7-én délután 5 órakor fog megtartani a központi iskola nagytermében. Az előadáson való közreműködésre a helybelieken kívül, kiknek kedves előadásaikban már többször gyönyörködünk, sikerült megnyernyi az 58-dik gyezred tisztikarának több művész tagját is így míg egyrészt a tiszta bevételrel hadbavonult katonáinknak meleg ruhát szerezhetünk, más részről egy igen élvezetes délutánban lesz részünk. A programot, illetve meghívót a hét közepén juttathatjuk el közönségünkhöz, de már most is jelenthetjük, hogy lesz szavalat, zene, dialóg, ének.

— **Takarékoskodjatok a szappannal!** Ez a szükségessé vált intéz ne nyugtalanítsa asszonyainkat, mert a Schicht Asszonydicséret mosószóvatának használata lehetővé teszi, hogy jelentékenyen takarékoskodjunk szappannal, anélkül, hogy a fehérnemű maga, vagy kinézése kárt szenvedne. Ez a minden tekintetben megbízható szappanmosópor a mosásnál nemcsak szappant, hanem munkát, időt és pénzt is segít megtakarítani. Mindenütt kapható.

— **Hadi fogságban.** Magyar József szoboszlói illetőségű katoná orosz, testvére Magyar Sándor orosz hadi fogságba esett. Mindkét hadi fogoly értesítette III. tizedben lakó szüleit, hogy nincs semmi bajuk.

— **Kolompér és tengeri rekvirálás.** A magyar Királyi kormány hivatalos lap közlése szerint elrendelte a kolompér és tengeri termés feleslegének a rekvirálását.

— **Masirozik a regiment.** Hivatalos értesítés szerint a helyben állomásozó 58-dik gyalogezred a hadügyminisztérium rendeletére az orosz Lengyelországi Lublin városába megy téli helyőrségre. Az ezred legénysége és tisztikara november 15-ig eltávozik. Minden valószínűség szerint az ezreddel együtt távoznak az ezredhez utalt különböző nembeli katonai csapatok is.

Ezek Galiciába térnek vissza. Négy és fél hó óta megszoktuk már derék katonáinkat és sajnáljuk is távozásukat, minthogy azonban a lakásviszonyok folytán városunk nem alkalmas ily nagyszámú katonaság téli elhelyezésére, megnyugvással vesszük tudomásul elhelyeztetésük hírét. Itt említjük meg, hogy ma reggel két menetászlóalj indul városunkból a harctérre. Nem lehetetlen, hogy több menetászlóalj nem indul városunkból a katonaság ittléte alatt a harctérre. Az is valószínűnek látszik, hogy kisebb számú katonaság és katonai kórházak egy ideig még itt maradnak.

— **Fémek beváltása.** A magyar kormány elhatározta, hogy az eddigi fémrekvirálás kibővítve az országban található összes háztartási fémeket, nevezetesen a tiszta nikkelből, továbbá sárgaréz, vörösréz, bronz és tombakból készült összes háztartási cikkeket hadi célokra leendő beolvasztás végett igénybeveszi. Ez igénybevétele nov. 30-ig nem történik hatósági rekvirálás útján. Ez időpontig a magyar szent Korona országainak fémközpontia r. t. van megbízva a kormány részéről a háztartási fémeknek azonnali készpénz fizetés ellenében való beváltásával. Hajdusoboszlón nevezett részvénytársaság Tótkés Zsigmond utóda céget bízta meg a fémbeváltás eszközléseivel. Oda vigye tehát mindenki a fent jelzett fémeket beváltás végett. Ezt parancsolja a hadi érdek, az ország és harctéren működő véreink léterdeke.

— **Hősi halálozások.** Domos Jenő főhadnagy, századparancsnok 39-dik gyalogezredben értesítette dr. Fekete polgármestert, hogy a századához tartozó Szabó Gábor 39-es katoná, II-dik tizedbeli hajdusoboszlói lakost ellenséges golyó szíven találta és hősi halált halt. Elek Imre 3-dik h. gy. e. katoná hajdusoboszlói lakos harctérről érkezett magán értesítés szerint május 7-én hősi halált halt. Megemlékeztünk már Mátyási Gyula helybeli kerékgyártó iparos hősi haláláról is. Mátyásit, ki egy katonai kocsit és kovácsműhelyben volt alkalmazva, ragályos betegséget kapott s abban halt meg Przemysl körül egy kis faluban. Társai szeretetének és bajtársi tisztetének megható jele az a díszes márvány oszlop, melyet közadakozásból sirja felé emeltek. Legközelebb vasráccsal fogják körüvenni a Mátyási Gyula nyugvóhelyét a bajtársak ugyancsak közadakozásból.

— **Feldult tüzhelyeinkért!** A Háboruban Feldult tüzhelyeket Ujrafelépítő Országos Bizottságnak Goldschmidt Zsigmondné bajai lisztkereskedő felajánlotta, hogy örömmel segitene a háboru felvidéki károsultjait természetbeni adományokkal. A hazafias gondolkozású asszony 40-50 csomagot szándékozik felajánlani, minden csomag körülbelül 5 kgr. súlyu lenne és lisztet, buzadarát, tarhonyát, babot és cukrot tartalmazna. Remélhető, hogy a felebaráti szeretetnek ez a megható példája számos követőre fog tanálni. Az Országos Bizottság felkéri azokat, akik a szép példát követni akarják a Zemplénmegyei károsultaknak szent adományokat nagybesseneyi Dr. Besseney Zénó tb. főjegyző címére Homonnára, a Sárosmegyeieknek szánt adományokat pedig Szepesházy Imre Orsz. képviselő címére Felsővízközre szíveskedjenek irányítani, hogy az élelmiszerek közvetlenül és gyorsabban juthassanak rendelkezési helyükre.

A szerkesztésért felelős: **BOR JÁNOS.**

6398—1915.

Felhívás.

Földmivvelésügyi miniszter ur Öméltósága egy drb szántógépet küld városunkba.

Felhívom mindazokat, akik őszi szántási munkálataikat a szántógéppel óhajtják eszközölni, nálam haladéktalanul jelentkezzenek.

A géppel való szántásra nagyobb összefüggő területek a legalkalmasabbak s így célszerű a szomszédos gazdáknak egymással szövetkezniök. Részletes feltételek megtudhatók a polgármesteri hivatalban.

Hajduszoboszló, 1915. október 25.

Dr. Fekete László
polgármester.

6622—1915.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a 20,000 korona évi jövedelmű adózókra vonatkozó hadsegélyezési adó tárgyalása Debrecenben Hajdúvármegye székházánál — a kivetési lajstrom 1—6 tételei alatt felvett egyénekre nézve folyó év november 9-én, — a kivetési lajstrom 7—9 tétételeire nézve pedig folyó év november hó 10-én lesz megtartva, mindenkor a reggeli 8 órától kezdődőleg.

Érdekeltek ezen adótárgyaláson megjelenhetnek s a kivetés, illetve javaslat elleni észrevételeiket ott szóval is megtehetik.

Hajduszoboszló, 1915. október 28.

Székely József aü. jegyző.

Iskolás leányok és fiúk részére készfehérneműek, matracok, paplanok, takarók, nemzeti zászlók.

Intézeti fehérnemű az összes internátusokba előírás szerint.

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 2.

Liszt szükségletüket

a Hajduszoboszlói Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetnél azok a tagok, kik saját termésükből egyáltalán nem, vagy pedig csak részben képesek a maguk és háztartásuk szükségletét fedezni; továbbá hatósági lisztben nem részesülnek **november hó 8-ig** szükségletüket a Szövetkezet üzlethelyiségében sziveskedjenek bejelenteni. Mezőgazdasággal, vagy más őstermeléssel foglalkozó szövetkezeti tagokat és hozzátartozóit (cselédseget is) fejenként évi 216 kg. gabonának megfelelő **168.48 kg. liszt,**

a más foglalkozású szövetkezeti tagokat és hozzátartozóit (cselédseget szintén) pedig évi 120 kg. gabonának megfelelő **93.60 kg. liszt** illeti meg fejenként.

A nem szövetkezeti tagok a szövetkezetben egyáltalán nem kaphatnak lisztet; szövetkezeti tagok közül is csak azok, akik a maguk és családjuk szükségletét november hó 8-ig bejelentik.

Az igazgatóság.**Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt.**

(Gyártelep és iroda: Vargakert, Délisor 19.)

Ajánlja régi árakban: tolórendszerű „Hortobágyi-drill“, kanalasrendszerű „Hazai-drill“ és műtrágya szóróval kombinált „Napoleon-drill“.

vetőgépeit, mely sorba vet és sorba trágyáz, továbbá acélekéket, S. V. jegyű 2, 3, 4 tagu boronákat, tárcsás répvágókat, dobrendszerű szecskavágókat, kukorica ültető és morzsolókat.

Sziveskedjék árajánlatot kérni!
Hajduszoboszló és vidéke bizományosunk Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Rt.

Legujabb divatu

**menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujpaltájában.

Megyei telefon 696.